
2.19. 
( variahle life) 
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Crr>-X 
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x+l 
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-

-1 S < n] = · qx+11-I • 
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z = 1/1 
• 

1 1 .· · q ·+ 1 • 11 /- .\ .\ 11-

E[z] = I i/' · · qx+n-1 

11=1 

(u-x-1 I ·V · ·q 11+1 
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то 

Поскольку 

р = ( -+11 и q = -~!±!! 
11 х / х+11 / 

х х+п 

_ dx+n 
п Рх · qx+n - z­

x 
и значит, 

(J)-X d 
А = '"' с . vn+I . . - х:+21 

L.i 11+1 l 
11=0 х 

Наконец, используя коммутационные числа, можно записать 

w-x с 

А='°'с .~ L.J 11+1 D · 
п=О х 

(19.2) 

(19.3) 

Стоимость А можно выразить через стоимость отсроченных годовых 

контрактов 

1 А= 1А -I 11 1 х 11 x:I . 

Тогда имеем 

(J)-x 

А= LCn+I · nll А~. 
п=О 

{19.4) 

В общем случае, т.е. для произвольных выплат, выражение для А упро­

стить невозможно. Рассмотрим, однако, два частных случая возрастаю­

щих и убывающих выплат. Для стандартного возрастающего пожизнен­
ного страхования 

ck = k, k = 1,2, .. . ,w-x, и формула (19.3) примет вид 

1 w-x 

(!А)_"= - · I,(k + 1)· Cx+k 
Dx k=O . 

(19.5) 

Поскольку 

{L)-X 

I ( k + 1). ck+x = сх + 2. cx+I + 3 . сн2 + ... = 
k=O ' 

= Сх + С1·+1 + Сх+2 + Сх+з + · · .+ С,+ 1 + С,+2 + С_н3 + · · .+ 

+С1+2 + СУ+З + ... + СУ+3 + ... = М, + MY+I + мх+2 + .. .+ м(!)' 

116 



то, используя еще одну коммутационную функцию 

R. =М +М +i + ... +Mw, .\ х х 

получим 

R 
(!А) = __.:!__ 

х D 
х 

(19.6) 

Для срочного страхования с возрастающими выплатами 

ck = k, k = 1,2, .. . ,п · 

Аналогичными рассуждениями из выражения 

(IA)~:n/ = I (k + 1)· cx+k 
k=O Dx 

(19.7) 

получим формулу 

(IA )1 - = Rx - R.нп - п . Мх+п ( 19 .8) 
х:п/ D 

х 

Наконец, для смешанного страхования с возрастающими страховыми 

суммами и выплатой при дожитии страховой суммы п имеем очевидную 

формулу 

(!А )x:n/ = (!А )~:n/ + n · Ах: ~ , (19.9) 

которую можно переписать в виде 

(!А) - = Rx - Rх+п - п . Мх+п + п . Dх+п 
х:пl D 

х 

(19.10) 

Рассмотрим теперь случай убывающих страховых сумм для чистого 
страхования жизни на срок. В этом случае 

ck+t =n-k, k=0,1, ... ,n-1. 

Стоимость контракта такого вида будет равна 

(DA)1 
- = ~(п-k)· С_нk 

х:11/ L..J 
k=O Dx 

или, после несложных преобразований, 

(DA)' - = n·Mx -Rx+i +Rх+п-1 (19.11) 
х:п/ D . 

х 

Между монотонными рентами и монотонными контрактами страхова­
ния жизни есть связь, аналогичная той, что была установлена для посто-
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янных рент и контрактов (level life policy) . Начнем с соотношения между 
коммутационными функциями. Так как 

то, суммируя по х, получаем 

но 

Поэтому 

(!А) r = Rx = N_,. - d . Sx = Nx - d . Sx = Nx - d . (!а) х ' 
. Dx Dx Dx Dx Dx . 

N., .. 
-· =а D х 

х 

и, следовательно, 

(IA)x =а, -d · (!а), 

1 18 

(19.12) 


